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Leipziger Messe Unternehmensgruppe

Leipziger Messe International GmbH

Leipzig, 9. September 2024 


Größter Gastlandauftritt Deutschlands seit 25 Jahren: Leipziger Messe International organisiert Beteiligung bei der Thessaloniki International Fair (TIF)

In Griechenland hat die 88. Thessaloniki International Fair (TIF) begonnen. Der deutsche Gastlandauftritt wurde am Samstag von Vizekanzler und Bundesminister für Wirtschaft und Klimaschutz, Robert Habeck, Bundesminister für Ernährung und Landwirtschaft, Cem Özdemir, und dem griechischen Premierminister Kyriakos Mitsotakis eröffnet. Es ist die umfangreichste deutsche Messebeteiligung im Ausland in den vergangenen 25 Jahren und die größte Partnerlandpräsenz in der Geschichte der TIF. Die Organisation und Durchführung der Beteiligung unter dem Motto „Hallo Ελλάδα“ liegt bei der Leipziger Messe International.

Deutschland präsentiert in Thessaloniki bis zum 15. September mit 135 Ausstellern aus den 16 Bundesländern seine wirtschaftliche Dynamik, Innovationskraft und wissenschaftlichen Kompetenzen. Große Marken, die jedem griechischen Haushalt bekannt sind, sowie mittelständische Unternehmen und Start-ups zeigen auf 6.000 Quadratmetern in der Gastlandhalle ihre neuesten Produkte und Entwicklungen. Die Hallenkonzeption folgt der Idee einer „Erlebnislandschaft“. Besucher werden durch unterschiedliche „Lebenswelten“ zu Themen wie Berufsbildung, Gesundheit, Ernährung, Mobilität, Smart Cities, Start-ups, Umwelt und Energie geführt. Eine Bühne für Podiumsdiskussionen, Präsentationen und Kulturveranstaltungen, ein Konferenzraum für Workshops und Seminare sowie eine „German Lounge“ für B2B-Kontakte gehören genauso zum Konzept wie Showküchen. Das Programm des Gastlandauftritts beinhaltet mehr als 150 Events und stellt für sich genommen eine der größten Konferenzveranstaltungen der bilateralen Wirtschaftsbeziehungen dar.

Die Präsentation der deutschen Wirtschaft wird eingebettet in ein vielseitiges Rahmenprogramm aus Kultur, Bildungsangeboten, sportlichen und kreativen Happenings. Die Besucher können sich auf viele Überraschungen freuen, darunter den Auftritt der Bananafishbones, einer der besten Live-Bands in Deutschland, und des Leipziger DJs „The Micronaut“ auf der großen Open-Air-Bühne der Messe am 9. September.

Die Partnerlandbeteiligung wird vom Bundesministerium für Wirtschaft und Klimaschutz in Zusammenarbeit mit dem Bundesministerium für Ernährung und Landwirtschaft stellvertretend für die gesamte Bundesregierung koordiniert. Mit der organisatorischen Vorbereitung und Durchführung ist die Leipziger Messe International beauftragt. Die Deutsch-Griechische Industrie- und Handelskammer und Germany Trade & Invest (GTAI) tragen ebenso zum Erfolg der Partnerlandbeteiligung bei wie zahlreiche dauerhaft in Griechenland tätige deutsche und bilaterale Institutionen. So sind unter anderem das Goethe-Institut, der Deutsche Akademische Austauschdienst (DAAD), die Deutsche Schule Thessaloniki, das Deutsch-Griechische Jugendwerk und die Deutsch-Griechische Versammlung mit eigenen Ständen vertreten.

Die TIF ist die größte Messe Griechenlands und ein herausragendes Beispiel für das wirtschaftliche und kulturelle Wachstum Griechenlands. Die Messe ist nicht nur Handelsplattform, sondern bietet auch Unterhaltung. In einem neuntägigen Stadtfest werden kulturelle und unterhaltsame Events geboten, die die Messe zu einem echten Highlight machen. 

Über die Leipziger Messe International GmbH
[bookmark: _GoBack]Die Leipziger Messe International (LMI) gehört zur Leipziger Messe Unternehmensgruppe. Sie ist spezialisiert auf Messen und Veranstaltungen auf internationalen Märkten. Die LMI entwickelt und veranstaltet eigene Messen im Ausland. Außerdem vertritt sie etablierte ausländische Branchenmessen. Im Auftrag von Bund und Ländern, öffentlichen Institutionen und der privaten Wirtschaft organisiert die LMI zudem deutsche Gemeinschaftsbeteiligungen auf dem gesamten Globus. Sie betreut ihre Kunden von der Marktanalyse und Konzeption über die Beratung zu Fördermöglichkeiten und Einreisemodalitäten bis hin zur Organisation und Durchführung vor Ort.
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